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A legjobb száz egyetem 
A shanghai Jiao Tong Egyetem idén köz-
zétett nemzetközi egyetemi ragsorolása 
szerint a világ száz legkiemelkedőbb egye-
teméből az EU-n belüli intézmények szá-
ma a tavalyi 31-ről 36-ra nőtt, de az első 25 
közt Európából csak brit felsőoktatási szer-
vek szerepelnek. A lista első húsz helyén a 
vezető szerep az Egyesült Államoké. 

A Z O X F O R D I E G Y E T E M 

A kínai egyetem rangsorolási szem-
pontjai kiterjednek az intézmények No-
bel-díjasainak, gyakran idézett tudósainak, 
valamint az intézményekből származó, a 
Nature és a Science folyóiratokban megje-
lent tanulmányok számára, a természet- és 
társadalomtudományi idézettségi muta-
tókra és a tantestületek akadémikus telje-
sítményére. Fontos megemlíteni azonban, 
hogy a rangsorolás összeállítói is elismerik, 
hogy az általuk vizsgált kritériumok első-
sorban a természettudománvokra vonat-

koznak, és kevesebb figyelmet szentelnek 
a társadalom-, illetve a humán tudomá-
nyokra. 

A lista tíz legrangosabb egyeteme kö-
zül mindössze kettő található az EU-ban. 
A brit Cambridge-i egyetem a tavalyihoz 
képest két helyet előremozdulva jelenleg 
a harmadik az amerikai Harvard és Stan-
ford után, majd sorrendben a szintén ame-
rikai Berkeley, Massachusetts Institute of 
Technology, California Institute of Tech-
nology, és Princeton egyetemek, a brit ox-
fordi egyetem és az ismét tengerentúli Co-
lumbia University és University of 
Chichago következnek. Oxford egyetemé-
nek nyolcadik helyezése egy fokozatnyi 
előrelépést jelent az előző évihez képest. 

Az újonnan csatlakozott tagállamokból 
egyetlen egyetem sem került fel a 100-as 
listára. A legkiemelkedőbb ilyen egyetem 
„a 300 legerősebb intézmény" rangsor nél-
küli csoportjában megjelenő magyar Sze-
gedi Tudományegyetem, míg a Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
és az Eötvös Lóránd Tudományegyetem 
nevei csak az 500-as - szintén rangsorolást 
mellőző - listán tűnnek föl. A felmérés 
adataiból kiderül az is, hogy a dél-európai 
egyetemek jóval rosszabbul teljesítettek 
északi testvéreiknél. A mediterrán orszá-
gok közül a 100-as listán egyedül Olaszor-
szág neve bukkan fel a 93. helyen álló Ró-
mai Egyetemmel. 

infoparkrt.hu 

Anglia megszenvedi a 
kelet-európai díákrohamot 

Az EU-bővítés óta több mint a kétszeresé-
re - Magyarország esetében több mint a 
háromszorosára - emelkedett az új EU-
tagállamokból érkező hallgatók száma a 
brit egyetemeken, amelyeknek ez komoly 
bevételkiesést okoz - áll a brit állami egye-
temek felvételi statisztikáit kezelő hivatal 
(UCAS) most közzétett jelentésében. 
Az összegzés szerint tavaly összesen 2422 
diák iratkozott be a brit egyetemekre a tíz 
új EU-tagállamból az egy évvel korábbi 
1045 után. A brit egyetemekre felvett ma-
gyarok száma a 2003-ban regisztrált 36 fő-

ről 2004-ben 119-re nőtt; a lengyel első-
évesek létszáma 85-ről 499-re emelkedett. 
Mivel az EU-tagországokból érkező hall-
gatók „hazaiaknak" minősülnek, most már 
az új tagállamokból felvettek is ugyanazt a 
csökkentett, tanévenkénti 1150 fontos 
összeget fizetik, mint a brit hallgatók; az 
unión kívülről érkezők viszont a teljes tan-
díjat kötelesek megtéríteni, ez meghalad-
hatja a 20 ezer fontot. A cambridge-i egye-
temnek - a The Times-ban idézett saját 
becslése szerint - évente 1 millió font ki-
esést okoz az EU-bővítés. 

Pénzügyi válságban van 
az oxfordi egyetem 

Krónikus alulfinanszírozottsága és ebből 
eredő súlyos veszteségei miatt kénytelen 
lesz a hazaiak rovására mind több, teljes 
tandíjat fizető külföldi diákot felvenni az 
oxfordi egyetem, a világ legpatinásabb 
állami felsőoktatási intézménye. Az ox-
fordi egyetem költségvetése évente 
csaknem 100 millió font (35 milliárd fo-
rint) hiánnyal küszködik az oktatás és a 
kutatás elégtelen állami finanszírozása 
miatt, és a veszteséget gyakorlatilag csak 
a kiadóvállalat, az Oxford University 
Press bevétele fedezi. A brit lapok sze-
rint az intézmény most azt tervezi, hogy 
öt év alatt több mint ezerrel, a 11 ezernél 
valamivel nagyobb jelenlegi létszámról 
10 ezerre csökkenti a hallgatók számát, 
és ezen belül erőteljesen növeli a teljes 
tandíjat fizető külföldiek arányát. Az in-
tézmény által felvázolt stratégiai tervben 
szerepel, hogy a teljes tandíjat fizető kül-
földi diákok arányát tíz éven belül 15 szá-
zalékra kell növelni. A brit sajtó számítá-
sai szerint emiatt 1600 hellyel kevesebb 
jut majd a brit hallgatóknak Oxfordban. 

Bridzsórák az egyetemen 
A zágrábi Egyetem is csatlakozott ahhoz 
a már nem is olyan új áramlathoz, mely 
szerint felvehető tantárgyként bridzsórát 
is be lehet építeni az órarendbe. A szla-
vóniai iskolákban már két évvel ezelőtt is 

lehetséges volt tantárgyként elsajátítani 
az ismert kártyajátékot, és a példát hama-
rosan a tengerparti egyetemek is követ-
ték. A tanszékvezetők szerint ebben a já-
tékban kiválóan fejlődik a fiatalok 
toleranciaszintje, a társasági szellem, a 
kommunikáció, intelligencia, analizáló 
képesség és a logika. A horvát bridzs-
mozgalom azonban nem úttörő ezen a te-
rületen, mivel Franciaországban már 
Bridzs Tanszék is működik, Lengyelor-
szágban pedig egyes iskolákban kötelező 
tantárgyként ismert. 
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